
11
13

41
0 

· ©
 20

13
 S

po
rt-

Th
iem

e G
mb

H

Art.-Nr. 11 128 0106

Vielen Dank, dass Sie sich für dieses Produkt entschieden haben!
Damit Sie viel Freude an diesem Produkt haben und die Sicherheit gewährleistet ist, sollten Sie diese Gebrauchsanleitung zunächst 
vollständig durchlesen. Für Fragen und Wünsche stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Pedalo® Pyramido®

Gebrauchsanleitung

Das Pyramido® ist ein vielseitig einsetzbarer Holzklappständer. Er dient zur Befestigung von Hängematten beim Einsatz in der Therapie 
(Stimulation des Vestibulärorgans) oder bei Spiel und Freizeit. Die Pyramidenform, sowie die Querverspannung der Füße verleiht dem 
Pyramido® außerordentliche Stabilität. Durch zusätzliches Anbringen von Querleisten eignet sich das Pyramido® auch als ausgezeichnetes 
Klettergestell oder als Zeltgestell. Die Fußplatten sind mit Gummi belegt und somit rutschsicher.

Das Pyramido® ist schnell und problemlos an jedem Ort aufstellbar und platzsparend zusammenklappbar. Es kann in der Höhe sowie in 
der Breite nach Ihren Vorstellungen variiert werden. Ideal für den Einsatz in Ergotherapie, Krankengymnastik, Psychomotorik, Logopädie, 
Sensorische Integration, Kindergarten, Sonderkindergarten, Vorschule, Sonderschule, zu Hause, im Garten, während der Schwangerschaft 
und nach der Geburt.

Ausführung: Buche Schichtholz, mit Leinöl behandelt, höhenverstellbar bis 240 cm, Standfläche bis ca. 235x235 cm. Inklusive Aufhän-
geset. Ohne Therapie-Hängematte und Einlegeboden.

Anwendungsbeispiel



Schulsport · Vereinssport · Fitness · Therapie

2

Gebrauchsanleitung zu Art.Nr. 11 128 0106

Achtung!
Für die Benutzung des Gerätes wird ein gewisses Maß an motorischen Fähigkeiten und Umsicht vorausgesetzt. Im Zweifels-
fall zunächst das Gerät nur mit Hilfestellung benutzen. Gegebenenfalls ist entsprechende Schutzausrüstung zu tragen. Das 
Pyramido® kann maximal mit 120 kg belastet werden. Auch wenn es sich unter anderem um ein Spielgerät für Kinder handelt, 
sollte der Zusammenbau immer von einem Erwachsenen durchgeführt oder beaufsichtigt werden. Achten Sie beim Verwenden 
des Inbusschlüssels darauf, dass Sie ihn gerade und tief in den Schraubenkopf einsetzen. Andernfalls kann der Schraubenkopf 
beschädigt werden. Ziehen Sie die Schrauben fest an. Die Schraubenköpfe sollten sich etwas in das Holz eindrücken. Nach län-
gerem oder häufigem Gebrauch sollten Sie alle Schrauben kontrollieren und gegebenenfalls nachziehen. Gerät vor Nässe 
schützen. Geölte oder lackierte Holzteile können feucht abgewischt werden. Bei stärkerer Verschmutzung können geölte Holzteile 
mit Stahlwolle oder feinem Schleifpapier überarbeitet werden. Anschließend wieder mit Naturöl oder Wachs dünn einlassen. 

Montage
Schritt 1: Montage der 4 Verlängerungsfüße mittels der beigelegten 8 Flachrundkopf-
schrauben M6x6 cm, 8 Hutmuttern M6, 16 Unterlegscheiben: Die Fußleisten werden 
von außen, Breitseite auf Breitseite mit den vormontierten Klappständerleisten, mit je 2 
Schrauben M 6 x 6 cm verschraubt. Die Füße überlappen sich 13 Bohrlöcher. Je Fuß eine 
Schraube in das 1. und 13. Loch. Unter den Schraubenkopf und unter die Hutmutter wird je 
eine Unterlegscheibe gelegt. Alle Schrauben fest anziehen.

Schritt 2: Der Sicherheitshaken wird wie abgebildet an dem Holzrad fest angeschraubt. 
Folgende Reihenfolge ist zu beachten: Mutter maximal auf den Sicherheitshaken ein-
drehen –> Holzkugel lose aufstecken –> Mutter von Hand bis zur Holzkugel eindrehen –> 
Unterlegscheibe, Holzrad, Unterlegscheibe, Mutter –> Mutter mit Sicherungsring. Beachten 
Sie, dass die Muttern zwischen dem Sicherheitshaken und dem Holzrad fest angezogen 
sind. Die beiden Muttern oberhalb der Holzscheibe müssen gekontert werden. Dazu ist 
es notwendig die eine Mutter mit einem Gabelschlüssel festzuhalten und die zweite mit 
einem zweiten Schlüssel fest gegen die erste Mutter zu drehen. So gekontert können sich die Muttern nicht von selbst lösen!! Die 
Holzkugel muss nicht festgeklemmt werden. Sie dient lediglich als Abstandshalter im Pyramido®-Gestell. 

Nun wird der Sicherheitshaken mit Holzscheibe von oben zwischen den Scharnieren, mit dem Haken nach unten, in das Pyra-
mido®- Gestell eingeführt.

Schritt 3: Jetzt kann das Pyramido®-Gestell aufgestellt und aufgeklappt werden. Am besten mit 2 Personen Die Raumhöhe sollte 
mindestens 2,8 m betragen.

Schritt 4: Füße werden in die Gummikappen der Fußplatten gesteckt. Vorher die Fußplatten diagonal mit den Gurtbändern ver-
binden (Montage der Gurtbänder an den Fußplatten siehe Foto). Die Gurtbänder werden später so in der Länge eingestellt, dass 
sie beide unter leichtem Zug stehen.

Schritt 5: Montage der Stabilisierungsquerleisten. Lösen Sie die Flügelmuttern der Querleisten und drehen Sie die Querleisten 
in die Waagerechte. Verschrauben Sie die Querleisten an den markierten Löchern der Pyramido®- Füße mit je einer Schraube und 
Flügelmutter.

Zur Platz sparenden Aufbewahrung lösen Sie nur die 4 Flügelmuttern der Querleisten und drehen diese zur Seite. Nun können Sie 
das Pyramido®-Gestell zusammenklappen.

Wichtig
Alle Teile regelmäßig auf Verschleiß oder Beschädigungen überprüfen. Die Sicherheitshakenverschraubung und das Aufhänge-
system vor jedem Einsatz kurz kontrollieren. Verschlissene oder beschädigte Teile sofort austauschen! Beim Aufstellen des Pyra-
mido® auf ausreichend Abstand zu Wänden oder anderen Gegenständen achten. Das Pyramido® nicht als Schaukelgestell ver-
wenden. Das Pyramido® nur unter Aufsicht Erwachsener benutzen.

Zubehör
• Therapie Hängematte 200x140 cm aus Bio-Baumwolle (Art.-Nr. 11 174 7821)
• Therapie Einlegeboden 60x60 cm gepolstert mit festem Schaumstoff Höhe 6 cm und Skaibezug (Art.-Nr. 11 174 0123)

F:\verkauf\produkte\produkt_pi_aktuell\pi657045_131114_e.doc Seite 2 von 8 Stand: 4.2.2013 He/131114ph_e
Copyright ® Holz-Hoerz pedalo® Pyramido® www.pedalo.de

Achtung!
Für die Benutzung des Gerätes wird ein gewisses Maß an motorischen Fähigkeiten und 
Umsicht vorausgesetzt. Im Zweifelsfall zunächst das Gerät nur mit Hilfestellung benutzen. 
Gegebenenfalls ist entsprechende Schutzausrüstung zu tragen.

Das Pyramido® kann maximal mit 120 kg belastet werden.
Auch wenn es sich unter anderem um ein Spielgerät für Kinder handelt, sollte der Zusammenbau 
immer von einem Erwachsenen durchgeführt oder beaufsichtigt werden.
Achten Sie beim Verwenden des Inbusschlüssels darauf, dass Sie ihn gerade und tief in den 
Schraubenkopf einsetzen. Andernfalls kann der Schraubenkopf beschädigt werden.
Ziehen Sie die Schrauben fest an. Die Schraubenköpfe sollten sich etwas in das Holz eindrücken.
Nach längerem oder häufigem Gebrauch sollten Sie alle Schrauben kontrollieren und 
gegebenenfalls nachziehen.

Gerät vor Nässe schützen.

Geölte oder lackierte Holzteile können feucht abgewischt werden. Bei stärkerer Verschmutzung 
können geölte Holzteile mit Stahlwolle oder feinem Schleifpapier überarbeitet werden. Anschließend 
wieder mit Naturöl oder Wachs dünn einlassen.

Montage:

Schritt 1: Montage der 4 Verlängerungsfüße mittels der beigelegten 8 Flachrundkopfschrauben M6x6 cm, 
8 Hutmuttern M6, 16 Unterlegscheiben: Die Fußleisten werden von außen, Breitseite auf Breitseite mit den 
vormontierten Klappständerleisten, mit je 2 Schrauben M 6 x 6 cm verschraubt. Die Füße überlappen sich 13 
Bohrlöcher. Je Fuß eine Schraube in das 1. und 13. Loch. Unter den Schraubenkopf und unter die Hutmutter wird 
je eine Unterlegscheibe gelegt. Alle Schrauben fest anziehen. 

Schritt 2: Der Sicherheitshaken wird wie abgebildet an dem Holzrad 
fest angeschraubt.
Folgende Reihenfolge ist zu beachten:
Mutter maximal auf den Sicherheitshaken eindrehen  Holzkugel 
lose aufstecken  Mutter von Hand bis zur Holzkugel eindrehen 
Unterlegscheibe, Holzrad, Unterlegsscheibe, Mutter  Mutter mit 
Sicherungsring.
Beachten Sie, dass die Muttern zwischen dem Sicherheitshaken und 
dem Holzrad fest angezogen sind. Die beiden Muttern oberhalb der 
Holzscheibe müssen gekontert werden. Dazu ist es notwendig die 
eine Mutter mit einem Gabelschlüssel festzuhalten und die zweite 
mit einem zweiten Schlüssel fest gegen die erste Mutter zu drehen. 
So gekontert können sich die Muttern nicht von selbst lösen!! Die 
Holzkugel muss nicht festgeklemmt werden.
Sie dient lediglich als Abstandshalter im Pyramido®-Gestell.

Nun wird der Sicherheitshaken mit Holzscheibe von oben zwischen 
den Scharnieren, mit dem Haken nach unten, in das Pyramido®-
Gestell eingeführt.



Schulsport · Vereinssport · Fitness · Therapie

3

Gebrauchsanleitung zu Art.Nr. 11 128 0106

Schritt 1: 	 Schritt 2: 
Montage der Füße	 Montage Holzscheibe mit Haken

Schritt 3+5:	 Schritt 4: 
Aufstellen und Montage der Stabilisierungsleisten	 Montage der Fußplattenmit den Gurtbändern

F:\verkauf\produkte\produkt_pi_aktuell\pi657045_131114_e.doc Seite 4 von 8 Stand: 4.2.2013 He/131114ph_e
Copyright ® Holz-Hoerz pedalo® Pyramido® www.pedalo.de

Schritt 1: Montage der Füße Schritt 2: Montage Holzscheibe mit      
         Haken

Schritt 3 und 5 Aufstellen und Montage der
Stabilisierungsquerleisten

Schritt 4: Montage der Fußplatten mit 
den  Gurtbändern

Befestigung Hängematte         Höheneinstellung Hängematte

F:\verkauf\produkte\produkt_pi_aktuell\pi657045_131114_e.doc Seite 4 von 8 Stand: 4.2.2013 He/131114ph_e
Copyright ® Holz-Hoerz pedalo® Pyramido® www.pedalo.de

Schritt 1: Montage der Füße Schritt 2: Montage Holzscheibe mit      
         Haken

Schritt 3 und 5 Aufstellen und Montage der
Stabilisierungsquerleisten

Schritt 4: Montage der Fußplatten mit 
den  Gurtbändern

Befestigung Hängematte         Höheneinstellung Hängematte

F:\verkauf\produkte\produkt_pi_aktuell\pi657045_131114_e.doc Seite 4 von 8 Stand: 4.2.2013 He/131114ph_e
Copyright ® Holz-Hoerz pedalo® Pyramido® www.pedalo.de

Schritt 1: Montage der Füße Schritt 2: Montage Holzscheibe mit      
         Haken

Schritt 3 und 5 Aufstellen und Montage der
Stabilisierungsquerleisten

Schritt 4: Montage der Fußplatten mit 
den  Gurtbändern

Befestigung Hängematte         Höheneinstellung Hängematte

F:\verkauf\produkte\produkt_pi_aktuell\pi657045_131114_e.doc Seite 4 von 8 Stand: 4.2.2013 He/131114ph_e
Copyright ® Holz-Hoerz pedalo® Pyramido® www.pedalo.de

Schritt 1: Montage der Füße Schritt 2: Montage Holzscheibe mit      
         Haken

Schritt 3 und 5 Aufstellen und Montage der
Stabilisierungsquerleisten

Schritt 4: Montage der Fußplatten mit 
den  Gurtbändern

Befestigung Hängematte         Höheneinstellung Hängematte


